Energiekonzept für die Planungsregion Südostoberbayern
 
Steckbriefe des Landkreises Rosenheim und der einzelnen Gemeinden
Der Regionale Planungsverband Südostoberbayern (Region 18) hat die Erstellung eines regionalen Energiekonzeptes für die Planungsregion Südostoberbayern in Auftrag gegeben. Das Bayerische Staatsministerium für Wirtschaft, Energie und Technologie fördert das Projekt mit einem Zuschuss in Höhe von 75 % der zuwendungsfähigen Kosten.
Das Energiekonzept für die Region 18, die die Landkreise Mühldorf, Altötting, Rosenheim, Traunstein und Berchtesgadener Land sowie die Stadt Rosenheim umfasst, wurde im Herbst 2018 fertiggestellt.
Das Konzept untersucht die Gesamtenergiebilanz der Region; es wurden der thermische und elektrische Energiebedarf erfasst und daraus die CO2-Bilanz erstellt. Detailliert beinhaltet es eine Analyse der einzelnen erneuerbaren Energieträger
· Sonnenenergie (Photovoltaik und Solarthermie)
· Windenergie
· Wasserkraft
· Biomasse
· Geothermie
· sowie die Technoglogie der Kraft-Wärme-Kopplung.
[bookmark: _GoBack]Dabei wurde das Potenzial des jeweiligen Energieträgers ermittelt und dann Möglichkeiten der Effizienzsteigerung betrachtet und ausgewertet. Durch das Energiekonzept wurden konkrete Beispielprojekte entwickelt, die aufzeigen sollen, wie erste Projekte aussehen können, die dazu beitragen den CO2- Ausstoß in der Region zu reduzieren. 
Weiterhin wurden die vorhandenen Stromnetze analysiert und auf die zukünftige Eignung für eine überwiegende Versorgung aus erneuerbaren Energien untersucht. 
Für jede Gemeinde, jeden Landkreis sowie für die gesamte Planungsregion wurde ein Steckbrief erstellt, in dem die wichtigsten Ergebnisse und Zahlen auf wenigen Seiten zusammengefasst sind. Die Steckbriefe für Rosenheim können im PDF-Format auf dieser Seite eingesehen und heruntergeladen werden. Im Anhang zum Steckbrief befinden sich wichtige Erläuterungen. 

